
PROTOKOLL 
KOMMUNFULLMÄKTIGE

Datum, plats och tid 2023-08-28 Safiren, Drottninggatan 19 Katrineholm, klockan 18:00 – 22:20
Beslutande Torgerd Jansson (S) ordförande, Mirjana Cvrkalj (M) 1:e vice ordförande, Marian Loley (KD) 2:e 

vice ordförande, Ulrica Truedsson (S), Fredrik Malmström (S), Christer Sundqvist (M), Johan 
Söderberg (S), Anneli Hedberg (S), Fredrik Ahlman (M), Helena Gärtner (M), Ewa Callhammar 
(L), Björn Wahlund (L), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD), Joha Frondelius (KD), Åsa Thorell 
Russell (S), Carl-Magnus Fransson (M), Martin Edgélius (M), Roger Ljunggren (S), Birgitta 
Carlheim-Gyllensköld (M), Johanna Karlsson (S), Ismail Abukar (MP), Nicklas Adamsson (MP), 
Inger Fredriksson (C), Linda Jaktlund (S), Gunilla Magnusson (S), Milos Smitran (M), Cecilia 
Björk (S), Marie-Louise Karlsson (S), Tony Karlsson (S), Börje Söderström (S), Ahmed Musse (S), 
Stefan Blomkvist (S), Thomas Selig (V), Anita Johansson (V), Tony Rosendahl (V), Zeljko Klemse 
(S), Gunnar Ljungqvist (S), Christoffer Öqvist (M), Jonah Håkansson (SD), Camilla Hermansson 
(SD), Mica Vemic (SD), Britt Gustafsson (SD), Elsie Egestål (SD), Peter Gustafsson (SD)

Beslutande ersättare Ingela Wallace (C), Tommy Eriksson (S), Mariam Yassin Mahi (S), Rickard Hermansson (SD), Jan 
Lilja (SD)

Ersättare Anne Hofstedt (M), Wahid Moosawi (M), Christina Granberg (M), Robert Zweiniger (M), Inger 
Hult (L), Emil Svensson (S), Linda Rosenlund (S), Karin Frisk (S), Christer Ekstrand (S), Anne 
Hagberg (S), Franca Baban (S), Britt-Inger Karlsson (S), Rue Lindkvist (V), Göran Svenningsson 
(V), Dorothee Hildebrandt (MP), Matthes Olsson (SD), Saud Porovic (SD)

Övriga deltagande Nämndadministrativ chef Marie Sandström Koski (kommunfullmäktiges sekreterare), 
utredare Axel Stenbeck

Ordförande: Torgerd Jansson (S)

Utsedd justerare: Fredrik Malmström (S)

Utsedd justerare: Mica Vemic (SD)

Underskrifter

Justeringens plats 
och tid

Digital signering 2023-09-04

Paragrafer § 133-  § 154

Datum för anslags uppsättande 2023-09-05 Datum för anslags nedtagande 2023-09-27

Förvaringsplats av protokollet

Kommunledningsförvaltningen

Utdragsbestyrkande
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Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-08-28 2 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

Innehållsförteckning
§ 133 Fastställande av dagordning

§ 134 Meddelande gällande förtroendevalda

§ 135 Avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige

§ 136 Val av ersättare i Viadidaktnämnden

§ 137 Val av ersättare i bildningsnämnden

§ 138 Entledigande av ersättare i kulturnämnden

§ 139 Entledigande av ersättare i service- och tekniknämnden

§ 140 Entledigande av ledamot i Västra Sörmlands Räddningstjänst

§ 141 Entledigande och val av förtroendevalda i Sparbanksstiftelsen Sörmland

§ 142 Svar på motion om att det saknas personal i Katrineholms kommun

§ 143 Svar på motion om bonden i skolan

§ 144 Svar på motion om fritidsgårdar på Norr och i Nävertorp

§ 145 Ajournering

§ 146 Svar på interpellation om skolresultat

§ 147 Svar på interpellation om platsvarumärke

§ 148 Svar på interpellation om representation

§ 149 Svar på interpellation från att fastighetsbolaget SBB köpt och äger 
fastigheter där kommunala verksamhet bedrivs

§ 150 Svar på interpellation om boendeplanen för särskilda boenden

§ 151 Interpellation med svar om IVO:s kritik angående vak i livets slutskede

§ 152 Interpellation med svar om pågående utredning av stölder på servicehus

§ 153 Interpellation med svar om att göra mer mot droganvändningen

§ 154 Meddelande
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§ 133

Fastställande av dagordning 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen. 
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§ 134

Meddelande gällande förtroendevalda 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige lägger meddelandet till handlingarna.

Ny ledamot och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige

Länsstyrelsen beslutar att utse ny ledamot och ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige från och med den 27 juni 2023 till och med den 14 oktober 2026.

Kommun: Katrineholms kommun
Parti: Sverigedemokraterna
Ny ledamot: Peter Gustafsson
Avgången ledamot: Ingvar Larsson
Ny ersättare: Saud Porovic 
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§ 135 KS/2023:237

Avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beviljar Nina Gual (C) avsägelse från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige och hemställer hos länsstyrelsen om ny sammanräkning avseende 
ledamot för Centerpartiet.

Sammanfattning av ärendet

Nina Gual (C) har inlämnat en avsägelse av sin plats som ledamot i kommunfullmäktige.

Beslutet skickas till:

Länsstyrelsen i Södermanlands län

Akten
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§ 136 KS/2022:383

Val av ersättare i Viadidaktnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige väljer Torbjörn Hvornum (SD) som ersättare i Viadidaktnämnden till 
och med den 31 december 2026.

Sammanfattning av ärendet
Sverigedemokraterna nominerar Torbjörn Hvornum (SD) på vakant plats som ny 
ersättare i Viadidaktnämnden.

Beslutet skickas till:

Viadidaktnämnden

Torbjörn Hvornum

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministration, löneenheten

Akten
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§ 137 KS/2022:388

Val av ersättare i bildningsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige väljer Torbjörn Hvornum (SD) som ersättare i bildningsnämnden till 
och med den 31 december 2023.

Sammanfattning av ärendet
Sverigedemokraterna nominerar Torbjörn Hvornum (SD) på vakant plats som ny 
ersättare i bildningsnämnden.

Beslutet skickas till:

Bildningsnämnden

Torbjörn Hvornum

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministrativa avdelningen, löneenheten

Akten
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§ 138 KS/2022:384

Entledigande av ersättare i kulturnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige entledigar Alina Byström Östlund (M) från uppdraget som ersättare 
i kulturnämnden. 

Sammanfattning av ärendet
Alina Byström Östlund (M) har lämnat en avsägelse av sin plats som ersättare i 
kulturnämnden.

Beslutet skickas till:

Kulturnämnden

Alina Byström Östlund

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministration

Akten
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§ 139 KS/2022:385

Entledigande av ersättare i service- och tekniknämnden 

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige entledigar Alina Byström Östlund (M) från uppdraget som ersättare 
i service- och tekniknämnden. 

Sammanfattning av ärendet
Alina Byström Östlund (M) har lämnat en avsägelse av sin plats som ersättare i service- 
och tekniknämnden.

Beslutet skickas till:

Service- och tekniknämnden

Alina Byström Östlund

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministration

Akten
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§ 140 KS/2022:392

Entledigande av ledamot i Västra Sörmlands 
Räddningstjänst 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige entledigar Nina Gual (C) från uppdraget som ledamot i 
förbundsdirektionen för Västra Sörmlands Räddningstjänst.

Sammanfattning av ärendet
Nina Gual (C) har inlämnat en avsägelse av sin plats som ledamot i förbundsdirektionen 
för Västra Sörmlands Räddningstjänst.

Beslutet skickas till:

Västra Sörmlands Räddningstjänst

Nina Gual

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministration

Akten
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§ 141 KS/2022:391

Entledigande och val av förtroendevalda i 
Sparbanksstiftelsen Sörmland 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige entledigar Liban Omar (S) som förtroendevald i 

Sparbankensstiftelsen Sörmland.
2. Kommunfullmäktige väljer Joakim Truedsson (S) som förtroendevald i 

Sparbanksstiftelsen Sörmland för perioden fram till och med ordinarie 
stiftelsestämma 2027.

Sammanfattning av ärendet
Liban Omar (S) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som 
förtroendevald i Sparbanksstiftelsen Sörmland. Socialdemokraterna nominerar Joakim 
Truedsson (S) till förtroendevald i Sparbanksstiftelsen Sörmland.

Beslutet skickas till:

Liban Omar

Joakim Truedsson

Sparbankstiftelsen Sörmland

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministrativa avdelningen

Akten
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§ 142 KS/2022:288

Svar på motion om att det saknas personal i 
Katrineholms kommun 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionens första att-sats anses vara besvarad och att 
motionens andra att-sats avslås.

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD) och 
Joha Frondelius (KD).

Sammanfattning av ärendet
Joha Frondelius (KD) och Marian Loley (KD) har lämnat en motion om att det saknas 
personal i Katrineholms kommun. Motionen utmynnar i följande yrkande:

”att det pågående arbetet med arbetsrelaterade besök ökar.

att kommunen tecknar avtal med ”UNG OMSORG”

Joha Frondelius (KD) och Marian Loley (KD) skriver i sin motion att ”Vi kristdemokrater vill 
se en större satsning på ungdomars möjlighet att både få fler verklighetsberättelser och 
längre pröva på jobb innan man bestämmer sig för inriktningen på studierna.”

Motionen har remitterats till bildningsnämnden och vård- och omsorgsnämnden som 
anser motionen ska anses vara besvarad med hänvisning till pågående och planerat 
arbete inom nämnderna. 

Vård- och omsorgsnämnden bedömer att tecknande av avtal med externt företag likt 
”Ung Omsorg” måste föregås av en upphandling och att det finns flera aktörer på 
marknaden.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-06-14, § 143

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-05-31

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-31

 Vård- och omsorgsnämndens beslut, 2023-04-27, § 50

 Bildningsnämndens beslut, 2023-03-28, § 24

 Bildningsförvaltningen yttrande, 2023-03-08

 Motion om att det saknas personal i Katrineholms kommun, 2022 08 25
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Kommunfullmäktiges överläggning 
Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Dag Dunås (KD), Johanna Karlsson (S), 
Joha Frondelius (KD), Ulrica Truedsson (S), Alexander Forss (KD), Christoffer Öqvist (M), 
Johan Söderberg (S) och Mica Vemic (SD).

Förslag och yrkande

Johanna Karlsson (S) yrkar, med instämmande av Ulrica Truedsson (S), Christoffer Öqvist 
(M), Johan Söderberg (S) och Mica Vemic (SD), bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut.

Dag Dunås (KD) yrkar, med instämmande av Joha Frondelius (KD) och Alexander Forss 
(KD) bifall till motionen.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Dag Dunås (KD) med fleras yrkande. Hon finner 
att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Joha Frondelius

Marian Loley

Bildningsnämnden

Vård- och omsorgsnämnden

Akten
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§ 143 KS/2022:459

Svar på motion om bonden i skolan 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen anses vara besvarad med hänvisning till 
bildningsnämndens remissvar.

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD), 
Joha Frondelius (KD), Ewa Callhammar (L), Björn Wahlund (L), Inger Fredriksson (C) och 
Ingela Wallace (C).

Sammanfattning av ärendet
Joha Frondelius (KD), Inger Fredriksson (C) och Björn Wahlund (L) har lämnat en motion 
om att öka kunskapen om var ”maten växer”. Motionen utmynnar i följande yrkande:

”att F-6 i kommunens alla skolor antar möjligheten att delta i ’Bonden i skolan’

Joha Frondelius (KD), Inger Fredriksson (C) och Björn Wahlund (L) beskriver i sin motion 
att ”Bonden i skolan” är ett digitalt läromedel som tagits fram av LRF, Lantbrukarnas 
riksförbund. De beskriver vidare att läromedlet på ett enkelt och roligt sätt visar matens 
väg till tallriken och varför vi faktiskt behöver bönder. Läromedlet vänder sig till årskurs 
F-6.

Motionen har remitterats till bildningsnämnden som anser att motionen ska anses vara 
besvarad med motiveringen att det i läroplanen anger att det är rektors ansvar att alla 
elever får tillgång till och ges förutsättningar att använda läromedel av god kvalitet samt 
andra lärverktyg för en tidsenlig utbildning.

Bildningsnämndens bedömning är att ansvaret för att bestämma vilka läromedel som 
ska användas på var och en av Katrineholms kommuns skolor är ansvarig rektor 
tillsammans med lärarna på den aktuella skolan. 

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-06-14, § 144

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-05-10

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-10

 Bildningsnämndens beslut, 2023-03-28, § 23

 Bildningsförvaltningen tjänsteskrivelse, 2023-03-08

 Motion om att öka kunskapen om var ”maten växer”, 2022-12-05
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Kommunfullmäktiges överläggning 
Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Joha Frondelius (KD), Inger Fredriksson 
(C), Björn Wahlund (L), Nicklas Adamsson (MP), Tony Rosendahl (V), Ulrica Truedsson (S), 
Mica Vemic (SD), Anneli Hedberg (S) och Johan Söderberg (S).

Förslag och yrkande

Ulrica Truedsson (S) yrkar, med instämmande av Anneli Hedberg (S) och Johan 
Söderberg (S), bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Joha Frondelius (KD) yrkar, med instämmande av Inger Fredriksson (C) och Björn 
Wahlund (L), bifall till motionen.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Joha Frondelius (KD) med fleras yrkande. Hon 
finner att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Joha Frondelius

Inger Fredriksson

Björn Wahlund

Bildningsnämnden

Akten
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§ 144 KS/2022:469

Svar på motion om fritidsgårdar på Norr och i 
Nävertorp 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till kulturnämndens 
remissvar. 

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Alexander Forss (KD), Dag Dunås (KD), 
Joha Frondelius (KD), Ewa Callhammar (L), Björn Wahlund (L), Abukar Ismail (MP) och 
Nicklas Adamsson (MP).

Sammanfattning av ärendet
Abukar Ismail (MP) och Nicklas Adamsson (MP) har lämnat en motion om att utreda 
möjligheten att öppna en fritidsgård på Norr och en i Nävertorp. Motionen utmynnar i 
följande yrkande:

”att kommunen utreder möjligheten att öppna en fritidsgård på Norr och en i Nävertorp.

att kommunen får i uppdrag att utreda lämpliga lokaliseringar för verksamheten.”

Motionen har remitterats till kulturnämnden som föreslår avslag till motionen med 
motiveringen att ungkulturhuset Perrongen tillgodoser behovet av en fritidsgård i 
centralorten. För yngre barn driver kulturförvaltningen Lyckliga gatorna som erbjuder 
kostnadsfria fritids- och lovaktiviteter runt om i kommunen.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-06-14, § 145

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-05-10

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-05-09

 Kulturnämndens beslut, 2023-04-26, § 17

 Kulturförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-04-04

 Motion från Miljöpartiet om att utreda möjligheten att öppna en fritidsgård på Norr 
och en i Nävertorp

Kommunfullmäktiges överläggning 
Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Nicklas Adamsson (MP), Cecilia Björk 
(S), Tony Rosendahl (V), Ewa Callhammar (L), Abukar Ismail (MP), Joha Frondelius (KD) och 
Johan Söderberg (S).
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Förslag och yrkande

Cecilia Björk (S) yrkar, med instämmande av Johan Söderberg (S), bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Nicklas Adamsson (MP) yrkar, med instämmande av Tony Rosendahl (V), Ewa 
Callhammar (L), Abukar Ismail (MP) och Joha Frondelius (KD). bifall till motionen.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Nicklas Adamsson (MP) med fleras yrkande. 
Hon finner att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Abukar Ismail

Nicklas Adamsson

Kulturnämnden

Akten
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§ 145

Ajournering 

Kommunfullmäktiges beslut
Sammanträdet ajourneras klockan 19.35.

Överläggningarna återupptas klockan 20:05.
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§ 146 KS/2023:221

Svar på interpellation om skolresultat 

Kommunfullmäktiges beslut
Överläggningen förklaras avslutad.

Sammanfattning av ärendet 
Björn Wahlund (L) och Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation om skolresultat till 
bildningsnämndens ordförande med följande frågor

- ”När kommer en redovisning av de strategier som bryter den pågående utvecklingen

- Hur förklarar ordförande sambandet mellan pågående personalneddragningar och 
arbetet med ökade studieresultat

- När kommer en ordentlig satsning på många pojkars stora tapp i kunskap?

- Hur ser planen ut för att säkra upp med tillräckligt antal speciallärare för att i 
tillräcklig omfattning ge dessa barn med särskilda behov?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från bildningsnämndens ordförande

 Interpellation om skolresultat, 2023-05-08

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Björn Wahlund (L), Ulrica Truedsson 
(S), Ewa Callhammar (L), Inger Hult (L), Ingela Wallace (C), Thomas Selig (V), Inger 
Fredriksson (C), Alexander Forss (KD) och Johan Söderberg (S).

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 147 KS/2023:225

Svar på interpellation om platsvarumärke 

Kommunfullmäktiges beslut
Överläggningen förklaras avslutad.

Sammanfattning av ärendet 
Björn Wahlund (L) har ställt en interpellation om platsvarumärke till kommunstyrelsens 
ordförande med följande frågor

- ”Vad är det som gör att arbetet stressar just nu.

- Kan du se risker med ett splittrat fokus och vilka är de i förekommande fall.

- Kan du se risken i att dra igång ett arbete inför en period där många kommer att 
vara på semester. Risken för att det krävs en ”nystart efter sommaren.

- Vad beräknas implementeringen av det nya varumärket att kosta. Dels i faktisk 
fakturerade kostnader men också i intern arbetstid”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om platsvarumärke, 2023-05-10

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Björn Wahlund (L), Johan Söderberg 
(S), Ewa Callhammar (L) och Tony Rosendahl (V).

Beslutet skickas till:

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1665985
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Ordförandens sign Justerandes sign

§ 148 KS/2023:251

Svar på interpellation om representation 

Kommunfullmäktiges beslut
Överläggningen förklaras avslutad.

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius (KD) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande med 
följande fråga

”Vad hindrar oss att i kommunens nya anvisningar ta bort all representation av 
alkoholhaltiga drycker som öl och vin i all förekommande representation?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om representation, 2023-05-31

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Joha Frondelius (KD) och Johan 
Söderberg (S).

Beslutet skickas till:

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1665985



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-08-28 22 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 149 KS/2023:262

Svar på interpellation från att fastighetsbolaget SBB 
köpt och äger fastigheter där kommunala verksamhet 
bedrivs 

Kommunfullmäktiges beslut
Överläggningen förklaras avslutad.

Sammanfattning av ärendet 
Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande med 
följande frågor

1. ”Hur många fastigheter äger SBB i Katrineholm?

2. I hur många av dessa har kommunen verksamhet direkt eller indirekt?

3. Har de kommunala fastighetsbolagen sålt fastigheter till SBB?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om att fastighetsbolaget SBB köpt och äger fastigheter där kommunala 
verksamhet bedrivs, 2023-06-06 

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Ewa Callhammar (L) och Johan 
Söderberg (S).

Beslutet skickas till:

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1665985



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-08-28 23 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 150 KS/2023:266

Svar på interpellation om boendeplanen för särskilda 
boenden 

Kommunfullmäktiges beslut
Överläggningen förklaras avslutad.

Sammanfattning av ärendet 
Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande med följande frågor

1. ”Gör du samma bedömning om inte när kan det tidigast bli fler platser jämfört med 
hur det var innan Duvegården byggdes och isåfall hur många?

2. Hur har ni tänkt lösa omförflyttningen av Igelkotten?
3. När ska det nya särskilda boendet vara klart, i planen står det 2030?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från vård- och omsorgsnämndens ordförande

 Interpellation om boendeplan för särskilda boenden, 2023-06-08

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Ewa Callhammar (L), Johanna 
Karlsson (S), Ulrica Truedsson (S), Björn Wahlund (L) och Karin Frisk (S).

Beslutet skickas till:

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1665985



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-08-28 24 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 151 KS/2023:330

Interpellation med svar om IVO:s kritik angående vak i 
livets slutskede 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius (KD) har ställt en interpellation till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande med följande frågor

”Fråga 1: - Hur säkerställer nämnden att ingen ska behöva dö ensam?

Fråga 2: - Finns det besparingskrav på tillsättande av vak utifrån den boendets tillstånd?

Fråga 3: - Är IVO:s kritik obefogad, tycker du?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från vård- och omsorgsnämndens ordförande

 Interpellation om IVO:s kritik angående vak i livets slutskede, 2023-08-09

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Joha Frondelius (KD) och Johanna 
Karlsson (S).

Härefter förklaras överläggningen för avslutad.

Beslutet skickas till:

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1665985
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Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-08-28 25 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 152 KS/2023:331

Interpellation med svar om pågående utredning av 
stölder på servicehus 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius (KD) har ställt en interpellation till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande med följande frågor

- ”Hur har förvaltningen agerat med rutinerna för avvikelser och hantering av privata 
medel?

- Hur ska dom boende på alla våra servicehus känna sig trygga med att det inte 
förekommer några stölder i deras lägenheter?

- Hur och när kommunicerar Ni ut till anhöriga och dom boende att tillsatta åtgärder 
ger resultat?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från vård- och omsorgsnämndens ordförande

 Interpellation om pågående utredningen av stölder på servicehus, 2023-08-09

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Joha Frondelius (KD), Johanna 
Karlsson (S), Inger Fredriksson (C), Mica Vemic (SD) och Ewa Callhammar (L).

Härefter förklaras överläggningen för avslutad.

Beslutet skickas till:

Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1665985



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-08-28 26 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 153 KS/2023:333

Interpellation med svar om att göra mer mot 
droganvändningen 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Interpellationen får ställas. 
2. Interpellationen bordläggs till nästa sammanträde.

Sammanfattning av ärendet 
Inger Fredriksson (C) och Ingela Wallace (C) har ställt en interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande med följande frågor

”Vad gör Katrineholms kommun för att göra droger som narkotika och liknande mer 
otillgängliga?

Hur ser det förebyggande arbetet ut för att hindra unga från att använda droger och 
därmed riskera att hamna i kriminalitet?

Anser du att insatserna är tillräckliga?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om att göra mer mot droganvändningen, 2023-08-15

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Inger Fredriksson (C) och Johan 
Söderberg (S). Inger Fredriksson (C) meddelar att Ingela Wallace (C) ska, som 
tjänstgörande ersättare, tillföras som interpellant. 

Förslag och yrkande

Inger Fredriksson (C) yrkar på att ärendet ska bordläggas till nästa sammanträde.

Beslutsgång

Ordföranden inleder med att ställa proposition på om interpellationen får framställas 
och finner att fullmäktige beslutar i enlighet med detta.

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som innebär att hon avser att ställa proposition på om interpellationen ska behandlas 
idag eller bordläggas. Detta godkänns av kommunfullmäktige. Därefter ställer hon 
proposition på om interpellationen ska behandlas idag eller bordläggas. Hon finner att 
interpellationen ska bordläggas. 

Beslutet skickas till: Akten

Comfact Signature Referensnummer: 1665985



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-08-28 27 (27)

Ordförandens sign Justerandes sign

§ 154

Meddelande 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige lägger meddelandet till handlingarna 

Protokoll Nacka Tingsrätt

Nacka Tingsrätt, Mark- och miljödomstolen har översänt protokoll över överklagat beslut 
i ärende KS/2021:406-212 - Detaljplan för Stortorget, del av fastigheten Sandbäcken 3:1, 
Katrineholms kommun. 

Mark- och miljödomstolen avvisar överklagandet.

Comfact Signature Referensnummer: 1665985
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